

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
বিজ্ঞান এবং তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি মন্ত্রণালয়
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা
(Fax:880-02-7169606, Web:www.mosict.gov.bd)

বিজ্ঞপ্তি

বিষয়ঃ বিজ্ঞান এবং তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তির উন্নয়নের লক্ষ্যে বিশেষ অনুদান হতে ২০১০-২০১১ অর্থ বছরে অর্থায়নের নিমিত্ত গবেষণা ও উন্নয়নমূলক প্রকল্প-প্রস্তাব আহ্বান এর সময়-বৃদ্ধি।

প্রতিষ্ঠিত গবেষণা সংস্থা/বিশ্ববিদ্যালয়/ বিজ্ঞান ক্লাব/ বিজ্ঞান সমিতি/বৈজ্ঞানিক সংস্থা ও স্কুল-কলেজ এবং বিভিন্ন ক্ষেত্রে গবেষণা কাজে নিয়োজিত বিজ্ঞানী, প্রযুক্তিবিদ, তরুন ও ক্ষুদে বিজ্ঞানীর নিকট হতে "Guidelines for Different Programmes Under Special Allocation for Science and Information & Communication Technology (Revised in May 2010)"-এ উল্লিখিত নির্ধারিত ছকে ২০১০-২০১১ অর্থ বছরের জন্য বিজ্ঞান এবং তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি মন্ত্রণালয় কর্তৃক (i) জীব বিজ্ঞান, (ii) পরিবেশ বিজ্ঞান, (iii) ইঞ্জিনিয়ারিং এন্ড এগ্রাইভ সাইন্স (iv) ফিজিক্যাল সাইন্স (v) তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি, (vi) ইন্টার ডিসিপ্লিনারী বিষয়ে বিশেষ অনুদানের জন্য গবেষণা প্রস্তাব জমা দেওয়ার সময় আগামী ১৫/০৭/২০১০ তারিখ পর্যন্ত বর্ধিত করা হয়েছে। গবেষণা প্রস্তাব জমা দেওয়ার বিষয়ে গত ২৫/০৫/২০১০ তারিখে "ডেইলি স্টার" ও ২৬/০৫/২০১০ তারিখে "দৈনিক ইত্তেফাক" পত্রিকায় প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত শর্তাদি অনুসরণ করতে হবে। গাইডলাইন (নীতিমালা) বিজ্ঞান এবং তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি মন্ত্রণালয় (শাখা-৯), (১) বাংলাদেশ বিজ্ঞান ও শিল্প গবেষণা পরিষদ (বিসিএসআইআর), ড. কুদরাত-ই-খুদা সড়ক, ধানমন্ডি, ঢাকা, (২) বাংলাদেশ পরমাণু শক্তি কেন্দ্র, ৪, কাজী নজরুল ইসলাম এ্যাভিনিউ, রমনা, ঢাকা (৩) বাংলাদেশ কম্পিউটার কাউন্সিল (বিসিসি), আগারগাঁও, ও (৪) ব্যালডক, আগারগাঁও, ঢাকা হতে ৫০০/- (পাঁচশত) টাকার বিনিময়ে সংগ্রহ করা যাবে। তাছাড়া মন্ত্রণালয়ের Website: www.mosict.gov.bd থেকেও গাইডলাইন সংগ্রহ করা যাবে, তবে প্রকল্প জমা দেয়ার সময় ৫০০/- (পাঁচশত) টাকা জমা দিতে হবে। আগামী ১৫/০৭/২০১০ তারিখের মধ্যে অফিস চলাকালীন সময়ে প্রকল্প প্রস্তাবের ৫ (পাঁচ) কপি (প্রস্তাবিত প্রকল্প সিডি-তে সফট কপি সহ) মন্ত্রণালয়ের শাখা- ৯ এ অবশ্যই পৌঁছাতে হবে। নির্ধারিত সময়ের পরে কোন আবেদন গ্রহণ করা হবে না। গবেষণা প্রস্তাব গ্রহণ বা বাতিলের সকল ক্ষমতা মন্ত্রণালয় সংরক্ষণ করে।

স্বাক্ষর/তারিখঃ
(মুঃ হুমায়ুন কবীর লস্কর)
উপ-সচিব

কক্ষ নং-৯০৩, ১০ম তলা, ভবন নং-৬
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা
ফোনঃ ৭১৬৪৫৯৪

GD-2993

রাজশাহী কৃষি উন্নয়ন ব্যাংক
প্রধান কার্যালয়, রাজশাহী
কর্মী ব্যবস্থাপনা বিভাগ
নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

রাজশাহী কৃষি উন্নয়ন ব্যাংক এ নিম্নবর্ণিত পদে সরাসরি নিয়োগের নিমিত্তে প্যালেস প্রকল্পের জন্য প্রকৃত বাংলাদেশের নাগরিকদের নিকট হতে আবেদনপত্র আহ্বান করা যাচ্ছেঃ

Table with 5 columns: ক্রম নং, পদের নাম, বেতন স্কেল, শূন্য পদ, শিক্ষাগত যোগ্যতা. Row 1: ১. উর্ধ্বতন কর্মকর্তা, টাঃ ১১০০০-৪৯০৭-১৪৪৩০ ইবি-৫৪০x১১-২০০৭০/-, ১৮৭ টি, ১. কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে যে কোন বিষয়ে দ্বিতীয় শ্রেণীর স্নাতক (সম্মান)-সহ দ্বিতীয় শ্রেণীর স্নাতকোত্তর ডিগ্রী অথবা দ্বিতীয় শ্রেণীর স্নাতকসহ প্রথম শ্রেণীর স্নাতকোত্তর ডিগ্রী অথবা ৪ (চার) বছর মেয়াদী ২য় শ্রেণীর স্নাতক (সম্মান) ডিগ্রী। ২. শিক্ষা জীবনের কোন স্তরেই তৃতীয় শ্রেণী/বিভাগ গ্রহণযোগ্য হবে না।

- ০২। প্রার্থীদের কম্পিউটার পরিচালনার জ্ঞান থাকতে হবে (Word & Excel দক্ষতা সম্পূর্ণ প্রার্থীদেরকে অগ্রাধিকার দেয়া হবে)।
০৩। বয়সসীমা (০১-০৭-২০১০ খ্রিঃ তারিখে)ঃ প্রার্থীদের বয়সসীমা ১৮ থেকে ৩০ বছর। মুক্তিযোদ্ধার সন্তানদের ক্ষেত্রে সর্বোচ্চ ৩২ বছর। (এফিডেভিট গ্রহণযোগ্য নয়)
০৪। অগ্রাধিকার প্রার্থীদেরকে আবেদন পত্রের সাথে নিম্নবর্ণিত কাগজপত্রাদি সংযুক্ত করে আবেদনপত্র উপ-মহাব্যবস্থাপক, কর্মী ব্যবস্থাপনা বিভাগ, রাজশাহী কৃষি উন্নয়ন ব্যাংক, প্রধান কার্যালয়, কাজিহাটা, রাজশাহী-৬০০০ এই ঠিকানায় আগামী ১৯-০৮-২০১০ খ্রিঃ তারিখের মধ্যে পৌঁছাতে হবে।
(ক) নিম্নবর্ণিত ছকে জীবন বৃত্তান্ত;
(খ) পেয়েটেড অফিসার কর্তৃক সত্যায়িত সকল শিক্ষাগত যোগ্যতার সনদপত্র/মার্কশীট/ট্রান্সক্রিপ্ট;
(গ) সশ্রদ্ধিত তোলা ০৪ (চার) কপি পাসপোর্ট আকারের সত্যায়িত ছবি;
(ঘ) স্থায়ী ঠিকানার সম্বন্ধে সিটি কর্পোরেশন মেয়র/পৌর মেয়র/কাউন্সিলর/কমিশনার/ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান কর্তৃক প্রদত্ত জাতীয়তা সনদপত্রের সত্যায়িত কপি, বিবাহিতা মহিলা প্রার্থীর ক্ষেত্রে স্বামীর স্থায়ী ঠিকানার অনুকূলে ইস্যুকৃত জাতীয়তা সনদপত্রের সত্যায়িত কপি;
(ঙ) যে কোন তফসিলি ব্যাংকের শাখা থেকে "রাজশাহী কৃষি উন্নয়ন ব্যাংক" এর অনুকূলে ইস্যুকৃত ৪০০/- (চারশত) টাকা মূল্যমানের অফেরতযোগ্য ব্যালক ড্রাফট/পে-অর্ডার;
(চ) আবেদনকারীর বর্তমান ঠিকানা উল্লেখ পূর্বক ৬/- (ছয়) টাকা মূল্যমানের ডাক টিকেট সঞ্চিত একটি খাম (৪" x ৯" সাইজ) আবেদনপত্রের সাথে প্রেরণ করতে হবে।

-জীবন বৃত্তান্ত-

Table with 2 columns: (১) নাম, (২) (ক) পিতার/স্বামীর নাম, (৩) মাতার নাম, (৪) বর্তমান ঠিকানা, (৫) স্থায়ী ঠিকানা, (৬) বিবাহিতা মহিলাদের ক্ষেত্রে স্বামীর স্থায়ী ঠিকানা, (৭) জাতীয়তা, (৮) জন্ম তারিখ, (৯) বয়স (০১-০৭-২০১০ খ্রিঃ তারিখে), (১০) শিক্ষাগত যোগ্যতা.

Table with 5 columns: ক্রম/কলেজ/বিশ্ববিদ্যালয়ের নাম, পরীক্ষার নাম, বিভাগ/শ্রেণী/গ্রেড, বোর্ড/বিশ্ববিদ্যালয়, পরীক্ষা পাশের সন.

- ০৫। শুধুমাত্র জনস্বার্থে বাংলাদেশের নাগরিক অথবা আইন অনুযায়ী বাংলাদেশের স্থায়ী নাগরিকদের আবেদন করার যোগ্য। যে সকল প্রার্থী কোন অ-বাংলাদেশী নাগরিককে বিবাহ করেছেন বা বিবাহ করেন হলে প্রকৃত বাংলাদেশি হওয়ার প্রমাণসহ আবেদন করার যোগ্য নয়।
০৬। প্রার্থীর নাম, পিতা ও মাতার নাম এসএসসি অথবা সমমানের সনদে যেভাবে লেখা আছে আবেদনপত্রে সেভাবে লিখতে হবে।
০৭। শিক্ষা মন্ত্রণালয় কর্তৃক সময়ে সময়ে জারীকৃত প্রজ্ঞাপন অনুসারে বর্তমানে প্রচলিত সিনিয়র/সিনিয়র এএসসি/সিনিয়র এএসসি এর বিপরীতে পূর্বের প্রথম, দ্বিতীয় ও তৃতীয় শ্রেণী নির্ধারিত হবে।
০৮। বয়স প্রমাণের জন্য এস এস সি/সমতুল্য পরীক্ষার মূল/সাময়িক সনদ এর সত্যায়িত ফটোকপি আবেদনপত্রের সাথে জমা দিতে হবে। এমডিটি কার্ড বা টেস্টিমোনিয়াল এক্ষেত্রে গ্রহণযোগ্য হবে না।
০৯। বোর্ড বা বিশ্ববিদ্যালয় হতে অর্জিত সকল ডিগ্রীর মূল সনদ প্রদানে অগারণ হলে সাময়িক সনদ পূহীত হবে। শিক্ষাগত যোগ্যতার প্রমাণস্বরূপ বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক প্রদত্ত মার্কশীট গ্রহণযোগ্য হবে, তবে, সাফাফরাকালে মূল/সাময়িক সনদ অবশ্যই দাখিল করতে হবে।
১০। বিদেশ থেকে অর্জিত ডিগ্রীর ক্ষেত্রে সর্ভশ্রেষ্ঠ সত্যায়িত সনদসহ সমমানের সনদ সংগ্রহ করে আবেদন পত্রের সাথে জমা দিতে হবে।
১১। প্রার্থীদের প্রতিযোগিতামূলক এমসিকিউ ও লিখিত পরীক্ষার অংশগ্রহণ করতে হবে, তবে এমসিকিউ পরীক্ষার উত্তীর্ণ প্রার্থীপনই কেবল লিখিত পরীক্ষার অংশ নিতে পারবেন।
১২। লিখিত পরীক্ষার কৃতকার্য প্রার্থীদের মৌখিক পরীক্ষার অংশগ্রহণ করতে হবে।
১৩। মুক্তিযোদ্ধার সন্তান হিসেবে চাকুরী প্রার্থীকে আবেদনপত্রের সাথে মুক্তিযোদ্ধা পিতা/মাতার মুক্তিযোদ্ধা সনদসহ সাময়িক সার্টিফিকেট (যা গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের সচিব এবং মাননীয় মন্ত্রী/প্রতিমন্ত্রী কর্তৃক যথাক্রমে স্বাক্ষরিত ও প্রতীক্ষাক্রমিত হতে হবে) এর সত্যায়িত কপি আবেদনপত্রের সাথে দাখিল করতে হবে। আবেদনকারী মহিলা মুক্তিযোদ্ধার সন্তান হলে আবেদনকারী যে মহিলা মুক্তিযোদ্ধার সন্তান এই মর্মে ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভা কিংবা সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড কাউন্সিলর কর্তৃক প্রদত্ত সার্টিফিকেটের সত্যায়িত কপি আবেদন পত্রের সাথে দাখিল করতে হবে।
১৪। উপজাতীয়দের ক্ষেত্রে সর্ভশ্রেষ্ঠ জেলা প্রশাসকের নিকট হতে প্রাপ্ত সার্টিফিকেটের সত্যায়িত কপি জমা দিতে হবে।
১৫। চাকুরীরত প্রার্থীপনকে তাদের আবেদনপত্র স্ব স্ব নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে আবেদনপত্র গ্রহণের সর্বশেষ তারিখ বা তাৎপূর্বে পৌঁছাতে হবে।
১৬। কোটা সংরক্ষণ সরকারী নীতিমালা অনুসরণ করা হবে।
১৭। আবেদনপত্র এবং নামের উপরে স্পষ্টভাবে পদের নাম ও নিজ জেলার নাম উল্লেখ করতে হবে।
১৮। অসম্পূর্ণ/ভুল তথ্য সম্বলিত আবেদনপত্র বাতিল বলে গণ্য হবে।
১৯। কোন প্রকার ব্যক্তিগত যোগাযোগ/তদবির প্রার্থীর অযোগ্যতা হিসাবে গণ্য হবে।
২০। বিজ্ঞপ্তির কপি www.rakub.org.bd থেকে সাইটে পাওয়া যাবে।

উপ-মহাব্যবস্থাপক
কর্মী ব্যবস্থাপনা বিভাগ

GD-3001

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়
উন্নয়ন-১ অধিশাখা
নং-৪২,০৩৪,০২৪.০০.০০.০০৫.২০১০-৬১৯
তারিখঃ ১৭ আষাঢ় ১৪১৭
০১ জুলাই ২০১০

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়ের আওতাধীন বিশ্বব্যাপক এবং নেদারল্যান্ডস সরকারের অর্থায়নপূর্ণ পানি ব্যবস্থাপনা উন্নয়ন প্রকল্প (ওয়ার্মিপ) শীর্ষক প্রকল্প চলাকালীন সময়ের জন্য নিম্নবর্ণিত পদসমূহে সরকারী বিধি মোতাবেক পদের পার্শ্বে বর্ণিত সাক্ষ্যে বেতনে (Consolidated Pay) চুক্তিভিত্তিক নিয়োগের নিমিত্ত বাংলাদেশের প্রকৃত নাগরিকদের নিকট থেকে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে। নিম্নে প্রতিটি পদে ন্যূনতম শিক্ষাগত যোগ্যতা, অভিজ্ঞতা এবং অন্যান্য বিবরণ উল্লেখ করা হলোঃ

Table with 8 columns: ক্রম নং, পদের নাম, পদ সংখ্যা, বেতন স্কেল ২০০৯ অনুযায়ী এলাকা ভিত্তিক সাক্ষ্যে বেতন (ঢাকা, চট্টগ্রাম, খুলনা, রাজশাহী, সিলেট, বরিশাল, নারায়ণগঞ্জ ও টাঙ্গীর জন্য), অন্যান্য স্থানের জন্য, বয়স সীমা ৩০/০৬/৩০ তারিখে, মন্তব্য.

শর্তাবলী

- ১। নিয়োগ বিজ্ঞপ্তিতে বর্ণিত পদগুলো সম্পূর্ণ অস্থায়ী ভিত্তিতে প্রকল্পের মেয়াদকাল পর্যন্ত বহাল থাকবে। কর্মসূচীর মেয়াদ শেষ হওয়ার সাথে সাথে নিয়োজিত কর্মকর্তাদের নিয়োগ স্বয়ংক্রিয়ভাবে বাতিল হয়ে যাবে। প্রয়োজনবোধে নির্ধারিত সময়ের পূর্বেও নিয়োগপ্রাপ্তদের চাকুরী হতে বিধি মোতাবেক অব্যাহতি দেয়া যাবে।
২। সাক্ষ্যে বেতন অর্থ বিভাগের সাক্ষর/অনুমোদন প্রার্থী নির্ধারণ করা হয়েছে। এছাড়া, বেতনের বিষয়ে সরকার কর্তৃক সময়ে সময়ে এতদসংক্রান্ত বিধি সংবিধান আইন, কোন পরিপত্র/শ্রমিক আইন হলে তাও প্রযোজ্য হবে।
৩। অগ্রাধিকার প্রার্থীদের সচিব, পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা বরাবর আবেদনপূর্বক উপ-সচিব, উন্নয়ন-১ অধিশাখা, কক্ষ নং-৪১৫, ৫ম তলা, ভবন নং-৬, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা, ঠিকানায় আগামী ১২-০৮-২০১০ তারিখ অফিস সময়ের মধ্যে আবেদন ডাকযোগে প্রেরণ করতে হবে। নির্ধারিত সময়ের পরে প্রাপ্ত আবেদন বিবেচনা করা হবে না।
৪। আবেদনপত্রে নিম্নোক্ত তথ্য/বিবরণ প্রদান করতে হবেঃ

জীবন বৃত্তান্ত ছক

Table with 2 columns: (ক) প্রার্থীর পদের নাম, (খ) দরখাস্তকারীর নাম, (গ) পিতার নাম/স্বামীর নাম, (ঘ) মাতার নাম, (ঙ) বর্তমান ঠিকানা, (চ) স্থায়ী ঠিকানা, (ছ) নিজ জেলা, (জ) জন্ম তারিখ, (ঝ) বয়স (৩০-০৬-২০১০ তারিখে), (ঞ) জাতীয়তা, (ট) প্রার্থী মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার পুত্র/ কন্যা কি না, (ঠ) প্রার্থী উপজাতি কি না, (ড) শিক্ষাগত যোগ্যতা.

Table with 6 columns: ক্রম নং, পরীক্ষার নাম, শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের নাম, বোর্ড/বিশ্ববিদ্যালয়, পাশের সন, প্রাপ্ত বিভাগ/জিপিএ, প্রধান পাঠ্য বিষয়সমূহ.

- (ঢ) অভিজ্ঞতা (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে)
(ণ) সংযুক্ত কাগজপত্রের তালিকা
(ন) আবেদনকারীর স্বাক্ষর ও তারিখ
৫। আবেদনপত্রের সাথে নিম্নোক্ত কাগজপত্র সংযুক্ত করতে হবেঃ
(ক) আবেদনকারীকে ২০০ (দুই শত) টাকার পে-অর্ডার/ব্যাংক ড্রাফট "হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা, পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়" এর অনুকূলে যে কোন সিডিউল ব্যাংক থেকে ব্যাংক ও শাখার নাম উল্লেখসহ আবেদনের সাথে প্রদান করতে হবে।
(খ) সশ্রদ্ধিত তোলা ৩ (তিন) কপি পাসপোর্ট সাইজের সত্যায়িত ছবি।
(গ) সকল শিক্ষাগত যোগ্যতার সত্যায়িত সনদপত্র এবং প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে কম্পিউটার ব্যবহারের জ্ঞানের সত্যায়িত সনদপত্র ও অন্যান্য অভিজ্ঞতার সনদপত্র।
(ঘ) নিজ জেলার সম্বন্ধে সর্ভশ্রেষ্ঠ ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার চেয়ারম্যান/সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড কমিশনার কর্তৃক ইস্যুকৃত জাতীয়তার সনদপত্র এবং ১ম শ্রেণীর গেজেটেড কর্মকর্তা কর্তৃক প্রদত্ত চারিত্রিক সনদপত্র।
(ঙ) মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার পুত্র/কন্যা হিসাবে চাকুরী প্রার্থীদের মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধা পিতার/মাতার মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয় কর্তৃক ইস্যুকৃত মুক্তিযোদ্ধা সংক্রান্ত সার্টিফিকেট এর সত্যায়িত কপি।
(চ) চাকুরীরত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে যথাযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে আবেদন করতে হবে।
৬। এ নিয়োগের ক্ষেত্রে সরকার কর্তৃক নির্ধারিত কোটা পদ্ধতি অনুসরণ করা হবে। নির্ধারিত পদ সংখ্যা কম/বেশী হতে পারে।
৭। প্রার্থিত পদের নাম ও প্রার্থীর নিজ জেলার নাম ঠাকুরের উপর স্পষ্টভাবে লিখতে হবে।
৮। দরখাস্ত বাছাইয়ের পর পদের দরখাস্ত বিবেচিত হবে কেবলমাত্র তাদেরকে লিখিত পরীক্ষা/ইন্টারভিউ এর জন্য আহ্বান করা হবে।
৯। পরীক্ষার তারিখ ও সময় ডাকযোগে জানানো হবে।
১০। পরীক্ষার অংশগ্রহণের জন্য কোন প্রকার টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।
১১। পরীক্ষার অংশগ্রহণের জন্য কোন প্রকার টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।
১২। কর্তৃপক্ষ কোন কারণ দর্শানো ব্যতিরেকে এই নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি আংশিক বা সম্পূর্ণ বাতিল করার ক্ষমতা সংরক্ষণ করেন।

GD-2989

(সৈয়দ আবদুল মনিম)
উপ-সচিব
ফোনঃ ৭১৬ ৬৮ ৫৯
Email: samomin85@yahoo.com